

# 气候康养乡村、避暑气候胜地、乡村氧吧，全省气候生态品牌年度榜单公布 我市五地凭借气候优势上榜

□记者 陈斌娜  
通讯员 王丹敏

**本报讯** 近日，2023年度全省气候生态品牌榜单公布，我市的普陀区东极和嵊泗县东海五渔村入选“全省气候康养乡村”称号，嵊泗县东崖绝壁景区获评“乡村氧吧”，普陀区蚂蚁岛和岱山县岱东镇沙洋村获评“避暑气候胜地”。

气候生态品牌是由独特的气候条件决定的气候宜居、气候生态、农产品气候品质等优质气候品牌统称，同时也是衡量地方气候是否属于优质生态资源的权威认定。评估推荐主体为浙江境内气候优越、生态优良、空气清新、配套设施较完善，适宜发展休闲旅游、避暑休闲、康体养生的乡村(镇)或景区。

以“省气候康养乡村”为例，入选乡村需具备的条件为， $9^{\circ}\text{C} \leq \text{小时平均气温} \leq 26^{\circ}\text{C}$ ，年累计小时数多于5000小时(近10年平均)；近三年年平均空气优良率不小于90%；森林气候康养区的植被覆盖度高于60%；滨海

气候康养区与海岸线相距小于15公里；交通较便利、康养配套相关设施较为完备；属于县级或以上康养发展规划的重点区或导向区；有较为完善的基层气象防灾减灾体系。

“像蚂蚁岛入选避暑气候胜地，与它一年四季气候宜人，绿树成荫，植被覆盖度达70%，海岛风俗浓郁等优势分不开的。”市气象局相关负责人说，生态环境和气候条件是每次评选的一项重要指标，独有的气候条件优势让舟山每年都有乡村(景区)入选，且优势明显。

近年来，我市气象局积极发挥自身优势，大力支持我市美丽乡村建设，发展生态旅游，通过推动大气负氧离子监测等手段，持续助推本地优质生态气候资源转化为推动乡村振兴的动力，从而促进气象、旅游、康养等产业高质量融合发展。

据统计，我市已累计拥有省级避暑气候胜地12个、乡村氧吧4个、气候康养乡村6个，有效推动气象、农业、旅游、康养等领域融合发展。

## 促进海岛小微企业出口贸易便利化 六横实现原产地证书家门口打印

□记者 汪超群  
通讯员 焦晓宇

**本报讯** “今后不用出岛，也能自助打印原产地证书了！”昨天上午，普陀宏基水产有限公司外贸部经理李海，在六横社会治理与政务服务大厅24小时自助服务大厅，点击智能政务服务工作台上的原产地证书自助打印按钮，20秒后，一份由海关智能审核通过的自贸协定原产地证书打印完成。这是舟山海关辖区首张通过智能政务服务工作台打印的出口原产地证书，为海岛小微企业出口贸易带来了便利。

普陀宏基水产有限公司是一家以加工冻品为主的小型企业，年出口量1000余吨。“以前，我们要先在网上申请，然后坐船去本岛上的舟山海关办事窗口领取纸质版原产地证书。”李海介绍，企业每年申领出口原产地证书80多张，因地处海岛，坐船来回，费时费力。

原产地证书是出口产品在国外享受关税优惠待遇的凭证，素有“纸黄金”之称。凭借此份证书，普陀宏基水产有限公司预计可在国外享受

关税减让约3000元。

近年来，舟山海关大力推广原产地证书线上自助打印服务，约65%的证书可实现自助打印，极大便利出口签证企业开展业务。但一些企业尤其是海岛小微企业，受限于自身打印设备条件无法满足或成本考虑，仍需跑到签证现场领取证书。

在了解到普陀宏基水产有限公司的情况后，舟山海关主动对接，联络相关设备运营商，推动海关原产地证书办理系统与政务服务一体机系统对接，自助打印成功嵌入六横智能政务服务工作台。

“除六横外，岱山等海岛地区的小微企业也面临跨岛申领出口原产地证书耗时费力的难题。”舟山海关综合业务一科科长谢艺强表示，下一步，将与政务服务办对接，从原产地证书家门口打印这一“小切口”入手，结合海岛政府服务一体机使用情况与企业需求，推广“线上申报、智能审核、自助打印”的全流程数字化服务，帮助更多海岛小微企业实现足不出“岛”打印原产地证书，切实提升贸易便利化水平。

请您关注天气预报

市区天气：今天晴到多云。明天多云。今天气温：10~18℃。明天气温：9~20℃。市区风力：今天西北到北风4~5级阵风6级，夜里转东南风4~5级阵风6级。明天偏南风4~5级阵风6级。今天蓝天指数为二级，天色淡蓝。今天森林火险指数为四级，容易引起森林火灾，林区严格控制野外用火。

## 我市青少年球场争锋



近日，2023年舟山市第二届青少年三大球锦标赛在新城举行，来自区县及市属代表队的小球员们在足球、篮球和排球赛场上较量，在比赛中历练成长。

记者 张磊 通讯员 沈慧萍 摄

## 我市“个转企”变更通道“升级” 首张营业执照核发

□记者 李巧凤 通讯员 丁爽

**本报讯** 近日，市市场监管局新城分局为舟山市优典建材有限公司核发了营业执照，该公司由个体户舟山市新城优典门窗店变更而来，这也是“个转企”变更通道“升级”后我市核发的首张营业执照。

个体工商户转型升级为企业，以往需要先到税务部门办理“清税”，再到市场监管部门注销掉原先的个体户“身份”，接着再提交一堆材料在市场监管部门新设企业，整个流程需要跑很多次。本月上旬起我省“个转企”变更通道“升级”，个体户找市场监管部门一家、最多跑一次即可完成。

“相比于以往‘一注销、一新设’的办理模式，变更通道‘升级’后，办照方式更

便捷，办事环节、提交材料、跑动次数、审批效率都得到了压缩。”市市场监管局新城分局行政许可服务科负责人这样说。

从变更通道新设的企业，还保留了与转型前个体户一致的成立期限、社会统一信用代码，对企业来说，也利于保护知识产权、商标持有权等权益，延续了原有个体户累积的效益。

为确保“个转企”高效处理，我市各地市场监管部门登记窗口设置了“个转企”绿色通道，由专人负责提供政策咨询、登记指导和业务办理。需要转型为企业的个体工商户也可以通过“浙江政务服务网”线上办理，打开首页后找到“浙江企业在线”，点击“变更”，登录申报账号，进入“我要变更备案”，在“个体户更登记申请”点击“办理”，填写个体户授权信息登录进行办理。

## 推进GM2D示范区县域先行试点工作 普陀实现海产品二维码赋码全覆盖

□驻普陀记者 胡帆 通讯员 杨青

**本报讯** 近日，第二届全球数字贸易博览会在杭州盛大开幕。浙江省市场监管局GM2D示范区建设展位上，舟山市海王水产食品有限公司生产的舟山冻鲳鱼GM2D赋码海产品成功入选展示，这是普陀区推进GM2D示范区县域先行试点工作的又一重要成果。

GM2D，即全球二维码迁移计划（Global Migration to 2D），是由国际物品编码组织（GS1）发起的一项全球性计划。该计划的目标是在2027年前推动全球商品编码由一维条形码向二维码转换，以实现商品信息的更高效、更便捷的读取和传输。浙江是国际物品编码组织确定的全球二维码迁移计划全球首个示

范区，是全球二维码迁移计划实施的原点和首站。

目前，普陀区市场监管部门积极引导企业进行商品转码工作，推动全区水产制品生产企业实现转码100%。同时，通过加强与相关部门的沟通协调，实现了地理标志海产品授权企业29家，在产地地理标志海产品35种，已完成上“浙食链”系统上链100%，包装实体赋码率100%。

近年来，普陀区市场监管部门以“码”为核心要素，通过中国地理标志海产品赋码、扫码、用码，提供原产地认证，充分发挥“舟山渔场”名优海产品特色优势，增加产品蓝色竞争力，致力于形成具有普陀鲜明地域特征和海洋文化特性的改革成果。



舟山市气象台2023年11月27日19时发布